
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ ΒΟΥΛΕΥΤΗ ΝΟΜΟΥ ΣΑΜΟΥ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ ΣΤΕΦΑΝΑΔΗ 

 

Προς: Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας  

ΘΕΜΑ: Ενέργειες αποκατάστασης προβλημάτων μετά τον καταστροφικό σεισμό που έπληξε 

τη Σάμο  

 

 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Ως γνωστόν, η Σάμος επλήγη από καταστροφικό σεισμό την 30η Οκτωβρίου 2020 που είχε 

ως αποτέλεσμα μεγάλες καταστροφές σε δημόσιες δομές και περιουσίες πολιτών.  

Από την πρώτη στιγμή η παρουσία του Κράτους ήταν άμεση και αφορούσε εξαγγελία 

συνολικού προγράμματος αποκατάστασης. Το πρόγραμμα αυτό περιλάμβανε επιδιόρθωση 

δομών (σχολεία, οδικό δίκτυο, λιμάνια) και ναών, έλεγχο οικιών που υπέστησαν βλάβες, 

κρατική αρωγή για αυτές τις οικίες και επίδομα ενοικίου στους κατοίκους που προσωρινά 

εγκατέλειψαν τις κατεστραμμένες οικίες τους.  

 Μέχρι σήμερα, το Υπουργείο έχει ενημερώσει, λεπτομερώς, για τις ενέργειες σε αυτά τα 

θέματα. Όμως, επισημαίνεται, αντικειμενικά, χρονική καθυστέρηση του προγράμματος 

αυτού που αφορά και στην έγκριση των οικοδομικών αδειών αποκατάστασης, με 

αποτέλεσμα καθυστέρηση της κρατικής αρωγής και της επιδότηση του ενοικίου.  

 

 

Ερωτάται ο Υπουργός: 

1) Πώς εξελίσσεται η διαδικασία τελικής έγκρισης αδειών επισκευής ή ανακατασκευής 

των οικιών που επλήγησαν; 

2) Πώς εξελίσσεται το πρόγραμμα αποκατάστασης που αφορά στις δημόσιες δομές 

(σχολεία, οδικό δίκτυο, λιμάνια) και τους ναούς; 

3) Τι χρονοδιάγραμμα υπάρχει για την καταβολή της επιδότησης ενοικίου, του οποίου, 

όπως προαναφέραμε, η πολύμηνη καθυστέρηση δημιουργεί μεγάλα προβλήματα 

στους δικαιούχους;   

4) Ειδικότερα, σε σχέση με τη ΔΑΕΦΚ, τι προοπτική υπάρχει για ταχύτερη επεξεργασία 

των δικαιολογητικών των σεισμοπαθών που, όπως καταγγέλλεται, υπάρχουν 

μεγάλες καθυστερήσεις, οφειλόμενες σε έλλειψη προσωπικού και σε απασχόληση 

του υπάρχοντος και σε άλλες περιοχές που υπέστησαν φυσικές καταστροφές;  

 

 

Με εκτίμηση,  

Ο Ερωτών, Βουλευτής Ν. Σάμου 

Καθ. Χριστόδουλος Ι. Στεφανάδης  
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